

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Nagyréde Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 2017. november 29-én (szerdán) 17.00 órai kezdettel tartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Művelődési Ház.

Jelen vannak:- 7 fő testületi tag és meghívottak – a csatolt jelenléti ív szerint
- dr. Bálint Edina Ida jegyző
- Kerek Lászlóné jegyzőkönyv-vezető
- 80 érdeklődő állampolgár

Siposné Fodor Judit polgármester

Köszöntötte a közmeghallgatáson megjelenteket, külön köszönti a Képviselő-testület megjelent tagjait, Jegyző Asszonyt és mindenkit, aki elfogadta a meghívást, majd ismertette beszámolóját.

Éves beszámoló:

A település lakosság száma jelenleg 3281 fő, amit azért tart fontosnak kiemelni, mert tavaly 3271 fő volt, ez a számok tükrében azt jelenti, hogy ebben az évben már 18 gyermek született és jelenleg 15 várandós kismama van, a következő év áprilisáig 30 fős születésszám mutatkozik. Ez rendkívül példaértékű, ugyanis az elmúlt 3 évben folyamatosan 30 fölötti a születésszám Nagyrédén és ez a környező településekről nem mondható el, Nagyréde élet- és fejlődőképes.

Sajnos a halálozások számáról is beszélni kell, ebben az évben eddig 36 haláleset történt. A település rendkívüli büszkesége a Családi Bölcsőde, ami 2015-től 2 csoporttal működik, de igény lenne egy újabb csoportra is, a várólistán jelenleg 2 gyermek van.

Óvodások száma 91 fő, a maximális befogadható létszám 100 fő.

Az iskolában 190 gyermek tanul, az esti gimnáziumi is sikeresnek mondható, a levelező tagozaton jelenleg 22 fő tanul.

A mennyiben a rendelet szerinti jövedelemhatárt nem haladja meg az egy főre eső jövedelem az adott család esetében a települési támogatások mértéke a következőképpen alakul:

rendkívüli települési támogatás éves keretösszege 57 eFt/fő/év, a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás éves keretösszege: 57 eFt/fő/év a települési temetési támogatás jövedelemtől függően 35-95 eFt/eltemettető/temetés között igényelhető, elemi kárenyhítésre megállapított támogatás maximum értéke 52 eFt éves szinten, Bursa Hungarica Ösztöndíj támogatás 3-5 eFt/ fő támogatást jelent havonta, valamint köztemetésre és az idősek települési támogatására is van lehetőség.

Nagyréde igyekszik minden rászorulóknak segítséget adni, kéri, hogy akiről tudják, hogy nehéz helyzetben van, küldjék és jelezzék az önkormányzat felé.

A jelenlegi adatok szerint rendkívüli támogatást 272 eFt értékben osztott ki a Humán Erőforrás Bizottság, (továbbiakban: HEB) tűzifa támogatás keretében 344 mázsa szociális tűzifa került kiosztásra. Az idén 480 eFt értékben nyert az önkormányzat pályázatot a szociális tűzifa beszerzésre, 27 erdei m³ fa kerül kiosztása. Települési támogatásra 232 eFt-ot

biztosított a HEB, az Arany János Tehetséggondozó Program keretében a 2016/17. tanévre 9 tanuló, 2017/18. tanévre 6 fő kapott támogatást.

A Képviselő-testület ülések számából látszik, hogy igen megfeszített munka folyik a hivatalban, rengeteget ülésezik a testület, megköszöni mindenki munkáját és itt szeretné megköszönni Jegyző Asszony és a köztisztviselő kollégák munkáját is.

Az önkormányzat életéről a nagyrede.hu weboldalon tájékozódhat a település, ahol minden hivatalos adat naprakészen rendelkezésre áll, észrevételeiket itt és a hivatalos facebook oldalon is megtehetik.

Ebben az évben rengeteg ellenőrzést kapott a hivatal, aminek személy szerint nagyon örül, mert jelenlétük biztosítja azt, hogy a működés rendben van. A MÁK ellenőrzések a legerőteljesebbek, a 2015. és 2016. évi beszámolókat ellenőrizték végig és megállapították, hogy teljesen rendben van. Továbbá ellenőrzésre került az intézményi gyermekétkeztetés támogatás igénylése, a Kormányhivatal által közszolgálati ellenőrzésre került sor, mely során ellenőrizték a köztisztviselői illetmények megállapítása, teljesítményértékelését, jogviszony megszüntetéseket, teljesen rendben találtak mindent. A kistérségi belső ellenőrzés ebben az évben a Gondozási Központot érintette, jelenleg is zajlik. Szociális és közfoglalkoztatás területen is történt ellenőrzés, volt Takarnet ellenőrzés, valamint 2 pályázat esetében is sor került ellenőrzésre, továbbá a NÉBIH is tartott ellenőrzést az Óvoda konyhánál.

Uniós és fejlesztési pályázatok:

- Szociális tűzifapályázat támogatás keretében 480 eFt, 27 m³ fa érkezik.

- TOP Fáy-kastély felújítása során hamarosan elindulhat a közbeszerzés, 85 mFt-ot nyert rá a település, 100 %-os támogatással valósul meg. Előreláthatólag 2018. augusztus végéig elkészül a beruházás, ahol egy 6 kiállítótermes közösség tér kerül kialakításra, melyből 3 állandó kiállítóteremmel működik: Molnár József festményei, Helyi Értéktár és Helytörténeti Múzeum. A Helytörténeti Múzeumban elsősorban a volt Tsz. Irodából átkerült alapító tagok tablói, valamint relikviák és érmek kerülnek kiállításra, valamint a megvásárolt elnöki bútor egy része. A Fáy-kastélyban ezen kívül rendezvények, alkotó táborok, bálók, lakodalma, író-olvasó találkozók, borvacsorák megvalósítása a terv.

Az épületből most költözik ki a Gyógyszertár az Egészségügyi Központba, ahol önerős beruházással, 10 mFt-ból történt meg az új Gyógyszertár kialakítása.

- A TOP Kerékpárút pályázat 62,4 mFt értékben támogatott pályázat, a megyében Nagyréde az első, akinek rendelkezésre áll az építési engedély a kialakításhoz. A kerékpárút a Haladáson úton, az Atkári úttól a Hunyadi útig, 910 m hosszan, 6 méter szélesre bővítve valósul meg. 2018. januárban indul a közbeszerzés, október 31-ig kell elkészülnie.

- A TOP Helyi Piac pályázat 26 mFt értékben támogatott pályázat, 200 m² fedett szín a Művelődési Ház mögötti területen, 20 asztal elhelyezésével és egy szociális helyiséggel, mely nem csak a piac funkcióját töltené be, hanem közösségi térként is funkcionálna, valamint önerőből itt kerül felépítésre a falu kemencéje.

- Megvalósult az I. világháborús emlékmű felújítási 2,2 mFt értékben a Szabadság úton lévő Zalahús DEPO melletti parkban, melynek keretében elkészült a Horváth Laura Emlékpark.

- A Közművelődési és Érdekeltség-növelő Pályázaton 1.100 eFt pályázati pénz érkezett, amit a Szüreti Napok megrendezése során használt fel az Önkormányzat.

-EFOP pályázat keretében beadásra került az Esély Otthon pályázat, jelenleg elbírálás alatt van, 4 lakást és egy családi ház felújítását érinti. A pályázat a fiatalok helyben maradását célozná meg, akik a szóban forgó lakásokban, illetve családi házban 2 éven keresztül csak rezsit fizetnének. A pályázat a Fő úton lévő, Postaépület tetőterében épült 2 lakást, a Fő út 14. sz. alatti szolgálati lakásból 2 lakást és a Dózsa út 47.sz. alatti önkormányzati tulajdonban lévő ingatlant érinti.

-Szintén EFOP pályázat keretében indult a Művelődési Ház tanulást segítő infrastrukturális fejlesztési pályázat, 20 mFt értékben került beadásra, a Művelődési Ház belső felújítását célozta meg. Ennek keretében kialakításra kerül egy mozgáskorlátozott WC, zuhanyzóhelyiség, valamint a színpad és nagyterem teljes felújítása.

-VP pályázat keretében külterület gépbeszerzési pályázat indult, 75 %-os támogatottsággal, Gyöngyöstarjással konzorciumban, 1-1 traktor beszerzésére, a traktorokhoz kapcsolódó eszközök közös használatával.

-A felnőtt fitness-park kialakítás elbírálás alatt van, a sportöltöző előtti téren helyezkedne el.

Összefoglalva a megnyert pályázatok 176 mFt-ot tesznek ki, elbírálás alatt 150 mFt értékben van pályázat.

Nem támogatott pályázatok:

Jelentős a nem támogatott pályázatok aránya, az elmúlt 3 évben 554 mFt értékű pályázati anyag került beadásra.

-Nem támogatták a konyhafejlesztési pályázatot, melyhez 5 mFt önerő került betervezésre a költségvetésbe, a Képviselő-testületnek köszönhetően így megvalósulhatott az új világításrendszer kialakítása és egy főzőüst, valamint egy elektromos sütő beszerzése. Annak ellenére, hogy nem támogatták a pályázatot, az önerő rendelkezésre áll. Az óvodakonyha régi, elavult eszközökkel dolgozik.

- Harmadik éve sikertelen a belterületi utak felújítására beadott pályázat, amiből a Fő út páratlan oldalán lévő térkövezést és a parkoló kialakítását szerettük volna megvalósítani.

- A Művelődési Ház külső felújítása során nyílászáró csere, hőszigetelés valósult volna meg, ez a pályázat szintén elutasításra került.

-Elutasítást kapott az óvodafelújítási és bölcsőde kialakítási pályázati is. Az óvoda felújítása során nyílászáró cserét szerettünk volna, valamint hőszigetelést és külső felújítást. A óvoda épület mögött pedig egy 326 m² alapterületű bölcsőde kialakítása volt a cél.

Önerőből megvalósult fejlesztéseink a következők:

Összesen 35.381 eFt értékben sikerült önerős beruházásokat végigvinni, ebből legnagyobb a hivatali udvar és a parkolók kialakítása volt. Önerős beruházás volt még a tornacsarnok világítás korszerűsítése, az I. Világháborús Emlékmű, az Idősek Napközi Otthonával kapcsolatos beruházások, kisebb intézményi felújítások, gyógyszertár kialakítás.

Az új gyógyszertár előreláthatóan 2018. január közepén nyílik meg, Gizike néni mellé egy fiatal gyógyszerészcsapat áll be, akik hamarosan át is veszik tőle az üzemeltetést.

A pékség felé vezető járda is elkészült, 2,8 mFt összegben. Díszvilágítási fénydekoráció vásárlás, kátyúzás, fakivágások, illetve fatelepítés történt, valamint a fogorvosi szék karbantartására is történt fejlesztés.

A civilek támogatása a következők szerint alakult:

-Sportegyesület támogatás összesen 7,2 eFt volt, ezen felül az önkormányzat fizeti a rezsi költségeket.

Kapott támogatás:

- Férfi Dalárda támogatása,
- Virtus Néptáncgyűttes támogatása,
- Csanak Citerazenekar támogatása,
- Nagyrédei Asszonykórus támogatása,
- Bokréta Nyugdíjaskör támogatása.

További támogatás:

- Kalocsai Mária CD vásárlással történő támogatása,
- Gyöngyösi Mentőállomás támogatása,
- Zöld Völgy Íjászkör támogatása,
- Apránként az Aprókért Alapítvány támogatása,
- Mozgássérültek Egyesületének támogatása, ami mindösszesen 120 eFt-ot jelentett a költségvetésben.

Fontos hangsúlyozni, hogy nem csak anyagi támogatást kapnak a civilek, hiszen a falubusz is ingyen, mindig rendelkezésre áll a különböző csoportok számára, valamint az iskola és az idősek számára is.

Mint nem tervezett kiadás, megjelenik a Nagyrédei Közös Önkormányzati Hivatal Szűcsi Kirendeltségével kapcsolatos probléma, ami röviden a következő: 2013-ban jött létre a közös hivatal Szűcsivel, ami azt jelenti hogy a Szűcsiben és Nagyrédén dolgozó köztisztviselők egy hivatalként egy egységet képeznek, vezetőjük Jegyző Asszony. Sajnos a közös hivatal nagyon nehezen működik együtt, a konfliktus a két Képviselő-testület, illetve a két polgármester között alakult ki.

2017. január 1-től az államháztartási törvény úgy módosult, hogy ha a gazdálkodási adatszolgáltatás nem érkezik be az önkormányzatoktól időben, akkor megbírságozzák a települést. Ez a közös hivatalok esetében úgy működik, hogy ha a kirendeltség nem ad adatot, akkor is a székhelyet büntetik. Jelen esetben Szűcsi 12 alkalommal nem adott határidőre gazdálkodási adatot, így a székhelytelepülés finanszírozásából a kirótt büntetést levonják. Ebből óriási viták alakultak ki, amivel a Kormányhivatalig jutottunk el. Most ott tartunk, hogy külső könyvelővel oldjuk meg a Szűcsi könyvelést és úgy néz ki, hogy a bírságok további kiszabása megállt. Sajnos a megyében nincs még egy ilyen Kirendeltség, ahol ekkora lemaradásokkal küzdenek. A bírság jelenlegi összege 3,400 eFt. Tekintettel arra, hogy ez nem Nagyréde hibájából merül föl, nagy a z esély egy polgári per elindítására Szűcsivel szemben.

Adóbevételek:

Az adók nagyon szépen befolytak, a jelenlegi adatokból kiindulva túlteljesítés várható.

2014. óta a gépjárműadó 40 %-a marad a településen, a többit az állam elveszi, jelenleg, ha minden pénz nálunk maradhatna, 25 mFt-tal gazdálkodhatnánk, de így 10 mFt marad itt, ebből kell gazdálkodni gépjármű adó soron.

Hitelek:

- az Önkormányzat folyószámla hitelkerettel rendelkezik 30 mFt összegben, egész évben nem kellett használni,
- Az Atkári és Gyöngyösi utak felújítása örökség, az előző ciklusban készültek el az utak 42,5 eFt összegben. Ez akkor nem került kifizetésre, 1 évig harcolt Nagyréde azért, hogy a kifizetéshez hitelt kaphasson, a K&H Bankon keresztül sikerült a hitelfelvétel, ami 2020. szeptemberéig szól, éves szinten 10 mFt -t jelent. Továbbá a kivitelező cég kamatfizetési igényét kell teljesíteni 1.680.189,- Ft összegben, ami 2018. február hónapban jár le és havi 93.344,- Ft-ot jelent.

Közfoglalkoztatás:

Még az elmúlt évben is közel 40 ember dolgozott a közfoglalkoztatás keretében, ami mára 16 főre csökkent, ebből 4-5 ember folyamatosan táppénzen van.

A programból csak úgy kilépni nem lehet, a programokat sem egyszerű átcsoportosítani. Csökkenteni szeretnénk volna a szántóföldi növénytermesztést, nem sikerült.

Állatállományunk szépen szaporodik, a mangalicaállományból bárkinek lehetősége van vásárolni.

A program eredményei: az éves bevétel 9 mFt volt, ebből a szántóföldi növénytermesztésből 3 mFt, a szőlőből szintén 3 mFt. a területalapú támogatásból 2,7 mFt, az állatok értékesítéséből pedig 400 eFt bevétele keletkezett az Önkormányzatnak.

Jövő évben az NFA által bérelt földeket az államnak visszaadhatjuk, ezért a jövő évi közfoglalkoztatási programot úgy tervezzük – tekintettel az alacsony létszámra – hogy a meglévő létszámra próbálunk programot tervezni. A terv a szántóföldi növénytermesztés és a szőlő termesztés leadása, helyette az állattartást továbbvitele, valamint a belterületi utak-árkok karbantartása.

Terveink:

Már gondolkodunk a jövő évi költségvetésen, reményeink szerint szintén lesz 30-35 mFt arra, hogy saját erőből fejlesztéseket végezzünk.

Nem számított kiadások a tornacsarnok, a vívóterem és az iskolakazán cseréje lesz, továbbá szükséges a hivatalban működő aprítékos kazán mellé egy gázkazán beállítása.

Utak állapota:

Lakossági megkeresés érkezett a Haladás köz, a Gárdonyi úti lakók, a Gyöngyösi út felső részén lakók részéről az utak rossz állapota miatt. Az utak meleg aszfalttal történő burkolása olyan árat képvisel, mellyel az egyik legrosszabb állapotban lévő út, a Horvátkert út felújítására elfogy a saját erőnk. Rangsorolnunk kell, hogy melyik út felújítása a legfontosabb. Jelenleg készül az új helyi építési szabályzatunk, ebben többek között az utak állapotának felmérésére is sor kerül, középtávú tervet kértünk arra vonatkozóan, melyek azok az utak, amik a legrosszabb állapotban vannak.

2018-ban a fő projekt az utak rendbetétele lesz. Ebben az évben kell elkészülnie a Fáy-kastély felújításának, a kerékpárútnak és a helyi piacnak, a falu kemencéjének is.

Felkéri a lakosságot, hogy figyeljék a helyi építési szabályzat elkészítésével kapcsolatos lakossági fórumokról szóló plakátokat, mely fórumokon mindenkire részvételére számít.

Összegezve nagyon szoros gazdálkodást folytatunk, önerős fejlesztéseket hajtunk végre, még többet kell fejlesztenünk, még jobban kell mennünk előre, mert nagyon sok a feladat és ezt közösen, együtt meg tudjuk oldani, mert egyetlenegy szakmai cél van, Nagyrédének fejlődnie kell.

Ezek után átadja a szót a lakosság számára.

Pál Ferenc Óvoda úti lakos

A Polgármester Asszony beszámolójával kapcsolatosan parlamenti demokráciát javasol, mert az előadást hosszúnak találta és véleménye szerint táblázatok kivetítésével nem kellene időt rabolni, javasolja, hogy az előadás 15 perces legyen, a hozzászólások pedig 2-3 percet kapjanak. A falufórumon az legyen a hangsúly, amit a lakosság érez, amire nem képesek a testületi tagok vagy az önkormányzat vezetése, pl. kimenni területekre és észrevételezni, hogy mi a helyzet. A Szücsi konfliktusról az a véleménye, hogy akik ezt az együttműködést megszavazták, vállalják azoknak a következményeit, azonnal a bírósághoz kellett volna fordulni, nem kellett volna halmozni ezt a rengeteg bírságot. A bíróság döntése értelmében, ha kell, közmunkában kellett volna ledolgoztatni azokkal, akik ezt megszavazták.

Siposné Fodor Judit polgármester

Ezt Ön is tudja, hogy nem így működik, felkéri, hogy a kérdését tegye fel.

Pál Ferenc Óvoda úti lakos

A felhasználás területén sem derült ki pl. az, hogy a Sportkör hány millió forintból gazdálkodik.

Elhangzott, hogy az önkormányzat udvarának felújítása 2 mFt-ba került, a kátyúzásra szintén ennyit fordítottak. Ezekből a vízelvezetést és a zúzalékolást meg lehetett volna oldani. Az intézményekre vonatkozó felújítások esetében elhangzott, hogy különböző kulturális dolgokra is fordítanak pénzt és közben nem hagyják kibontakoztatni ezt a vendéglátó egységet. Nem kell elvenni a vendéglátó ipartól, hogy nyitva legyen, hogy szórakozzanak az emberek, ne csak az óvodánál, a Fáy-kastélynál és az Önkormányzat épületében oldják meg ezeket.

Az iskola és óvoda előtt is problémát okoznak az autóparkolások. Az óvoda esetében az ott dolgozók autói egész nap akadályozzák a forgalmat, ami évek óta téma.

A fák telepítésének is van egy munkafolyamata, a fák pótlásáról, a telepített fákról gondoskodni kell.

Siposné Fodor Judit polgármester

A Sportegyesületben folyó gazdálkodásról az egyesületet kell megkérdezni.

A kátyúzásra és a hivatali udvar felújítására fordított összegből csak egy rövid utcát lehetett volna felújítani.

A fák gondozására nagyon szíves szervez társadalmi munkát.

Szarka Miklós Atkári út lakos

Kérése, hogy az Imre-napi búcsú megrendezését biztosítsák újra a falu közepén.

A Szabadság úton – ahol a fia lakik – több éve beszakadt a belvízelvezető árok, ezt már nem egy alkalommal jelezték.

Végül szeretné megköszönni a hivatalnak az Idősek Napi rendezvényt.

Siposné Fodor Judit polgármester

Azért nem lehet visszahozni a búcsút a falu közepére, mert kevés a hely a Donnert Vidámpark játéka számára.

A Szabadsági úti problémát meg fogja vizsgálni.

Bohádi László Dózsa György úti lakos

Véleménye szerint mindenkit érdekel az, hogy az önkormányzati vezetéváltás után a volt jegyző kártérítési igénye hol tart?

Dicséretesnek tartja, hogy a falut próbálják virágosítani, mi lett a sorsa a hídon elhelyezett virágtartóknak, a térfigyelő kamerarendszerrel be tudták-e azonosítani a károkozókat?

Az Atkári úti dohánybolttal szemben lévő úttest szélét ki kellene bővíteni, igen sok autó parkol ott, esős időben a sárban kell kiszállni.

A műfüves pálya véleménye szerint felújításra szorul.

Siposné Fodor Judit polgármester

A műfüves pálya 2009-ben készült el, valóban elhasználódott állapotban van, a Sportegyesület pályázat keretében tervezi a felújítását.

A volt jegyzővel kapcsolatos kérdésre válaszolva elmondja, hogy folyamatban lévő perről nem beszélhet. A Munkaügyi Bíróságon I. és II. fokú döntés született azzal kapcsolatosan, hogy a volt jegyző 28 mFt-os kártérítési igénye 3,8 eFt-ban megállt, amit a volt jegyző nem fogadott el és a Kúriához fordult.

„Tudni kell azt is, hogy engem Kovács Krisztina magánemberként perbe vitte, azért, mert én Őt bántottam, 2011-ben 2 mFt-ot követel tőlem, mint magánembertől.”

Bohádi László Dózsa György úti lakos

Amennyiben szüksége van tanúra, rendelkezésre áll.

Márkus Józsefné Atkári úti lakos

Az Atkári úton elkelt két lakás, az egyik lakó lekerítette a járdáját, egy másiknál viszont akkora gödör van, ha valaki nem néz szét, baj lesz.

Siposné Fodor Judit polgármester

A kolléga ki fog menni a helyszínre és megnézi a panasz okát.

Srajber Istvánné Horvátkert úti lakos

Jelzi, hogy a Horvátkert út és a József Attila út kereszteződésében valamikor egy kétlépcsős járda volt, ami nagyon rossz állapotban van, életveszélyes ott közlekedni.

Siposné Fodor Judit polgármester

A kolléga ki fog menni a helyszínre és megnézi a panasz okát.

Sipos József Atkári úti lakos

A kiépülő kerékpárútra fordított kiadást és magát a kerékpárutat fölöslegesnek tartja.

Siposné Fodor Judit polgármester

Tudomásul kell venni, hogy ez pályázati pénzből, adott cél érdekében valósul meg, másra nem lehet felhasználni az elnyert támogatást. Lehet ez a további célok megvalósításának az első állomása is, mert a későbbiek folyamán megvalósulhat a Gyöngyös-Nagyrédét összekötő kerékpárút is, a mostani, Haladás úti kerékpárút folytatása pedig lehet majd a Pincesorra vezető kerékpárút kiépítése, így nemcsak a munkába járás, hanem a turizmus is előtérbe kerülhet.

Más hozzászólás nem érkezett, a Polgármester Asszony a falugyűlést 18.30 órakor bezárta.

Siposné Fodor Judit

**Siposné Fodor Judit
polgármester**



dr. Bálint Edina

**dr. Bálint Edina Ida
jegyző**

Tóth Géza András

**Tóth Géza András
képviselő**



Szabad Csaba

**Szabad Csaba
képviselő**